OPTIMALIZAéNi METODY (NOPTO48)
cvideni 24. 03. 2014

Priklad 1. Necht V' je mnozina vrcholii n&jakého simplexu S. Dokazte, ze pro kazdé V' C V je
conv (V') sténou S.

Piiklad 2. Mgjme z1 = (1,1,1),20 = (1,2,1),2z3 = (2,4,3),24 = (4,3,4),25 = (5,5,5). Najdéte
fasety a jim odpovidajici nerovnosti mnohosténu P = conv(z1, Za, T3, T4, Z5)-

Priiklad 3. Najdéte stény nasledujicich mnohostént a najdéte na nich maximum funkce 3z + 2y + z:

(a) P zadany nasledujicimi omezenimi:

—9r—y+62<0

-y <0

y+32<9

9xr —y + 62 < 36

y—32<0

(b) @ zadany nasledujicimi omezenimi:

—9r —y+6z+s1 =0

—y+s3=0
y+32+53=9

9 —y + 62+ s4 = 36
y—3z+s55=0

T,Y, 2,51, 52,53,84,55 > 0

Piiklad 4. Dokaite, Ze linearni funkce na mnohosténu nabyva svého maxima v nékterém jeho vrcholu.
Jinak Feceno: x € conv({vy,...,v,}) a cl'x = t, pak existuje v; takove, ze c¢v; > t.

Priklad 5. Dokazte, Ze mnozina vSech optimalnich feSeni daného LP zadaného napiiklad takto:
maxclz, Az < b

je konvexni mnozina.
Priklad 6. Dokazte, Ze kdyZ mnohostén Ax < 0 ma dvé rizna feSeni, tak je neomezeny.

Priklad 7. Pro zadany konvexni mnohostén popiste vSechny vrcholy:

Ty +x. <1

T +ap <1
Tp+Tqg+Te+xr <1
Tg+wg <1
Te+Te+ap <1
Tg+ap <1

z;, <1

T +xp<1

Loy Thy Tey. o Ty >0

Priklad 8. Maximalizuj 3z + x2 za podminek

T — T2
—T1 — T2

211 + a2
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